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(¢itelne!)

Piiklad 1 Urcete, zda jsou signaly z1(t) =1 a xo(t) =

na intervalu [0, 7] ortogondlni.

Ortogonalni: JSOU / NEJSOU

Priiklad 2 Nakreslete do obrazku, jak bude pfiblizné vypadat zadany signal po pruchodu systémem s

impulsni odezvou h(t) = { 0.1 pro te [0, 10]
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Piiklad 3 Hodnota spektralni funkce signalu z(¢) na kruhové frekvenci wy; = 5 rad/s je X (jw;) =141j.
Signél y(t) je dén jako y(t) = x(%). Urcete hodnotu spektralni funkce tohoto signdlu na kruhové frekvenci
wy = 2.5 rad/s.

Priklad 4 Zapiste spektralni funkei signalu skladajiciho se ze dvou Diracovych impulsu:

2(t) = —6(t +1) — 6(t — 1)

Priklad 5 Chovani systému se spojitym ¢asem je urc¢eno diferencidlni rovnici:

2(t) — 0.5d3;§t) = y(t) — O.Qd?jl—(?

Urcete prenosovou funkci systému.



Piiklad 6 Prenosova funkce systému se spojitym casem je zadana jako:

1
s2—1

H(s) =

Urcete, zda se jedné o stabilni systém.

Stabilni: ANO / NE

Priklad 7 Stejnosmérny signdl je vzorkovan na frekvenci F; =16000 Hz
Urcete, zda dojde k aliasingu a doplite velmi kratké vysvétleni.

ALIASING: ANO / NE
POl o

Piiklad 8 Hodnota Fourierovy transformace s diskrétnim c¢asem (DTFT) redlného signdlu z[n] na

normované kruhové frekvenci w; = 5 rad je X (e7“1) = 10j. Urcete hodnotu DTFT na normované
kruhové frekvenci wy = 119—5 rad

X(eM2) = o,

Priklad 9 Je zadan diskrétni periodicky signal s periodou N = 13:

z[n] = 4005(%% — % ). Urcete indexy a hodnoty vSech nenulovych koeficienti jeho DFR v intervalu
kelo, N—1].

Piiklad 10 Diskrétni signal z[n] m& N = 8 vzorku z[0] az z[7]:1 2 3 4 5 6 7 8
Jeho 2. koeficient diskrétni Fourierovy transformace (DFT) je: X[2] = -444j. Jakd bude hodnota 2.
koeficientu DFT Y'[2] signdlu y[n], jehoz vzorky y[0] az y[7] jsou: 3 4 5 6 7 8 1 2



Priklad 11 Vzorkovaci frekvence je Fy; =8000 Hz. Mame N =256 vzorku diskrétniho signalu. Kolika
nulami je potieba doplnit signal (“zero padding”), abychom po vypoctu DFT dostali ve frekvenci rozliseni
minimalné 1Hz ?

N oeros =eeveeemmmmmenininnnns

Piiklad 12 Nakreslete frekvencni charakteristiku (modulovou i argumentovou) éislicového filtru, ktery
realizuje pouze zpozdéni a ma impulsni odezvu:

1 =
hin] = pro n=3

0 jinde Staci kreslit pro interval normovanych kruhovych frekvenci w € [0, 7].

vysledek

Piiklad 13 Napiste funkci v C pro implementaci filtru s diferenéni rovnici: y[n] = z[n] + 0.5z[n — 1]
Nezapomente na statické proménné!
float filtr (float xn) {

return yn;

}

Piiklad 14 Cislicovy filtr ma prenosovou funkci H(z) =1 — 1.4z~ " 4 0.98272.
Urcete, na jaké normované kruhové frekvenci v intervalu w € [0, 7] bude minimum jeho frekvenénf{ charak-
teristiky. Pomucka: Reseni kvadratické rovnice 2% — 1.4z 4+ 0.98 = 0 je z;5 = —0.7 £ 0.7.

Priklad 15 Na Q = 1000 realizacich nahodného procesu byla naméfena tato tabulka (dvourozmérny
histogram) hodnot mezi ¢asy ny a ns:

intervaly intervaly
T [-10, 0] | [0, 10]

0, 10] 100 400

[-10, 0] 400 100

Spocitejte autokorelacni koeficient R[nl,ng] Pomucka: Jako reprezentativni hodnoty z; a zo pii nu-
+o0

merickém vypoctu integralu R[ni, ns f f x129p(21, T9, Ny, N2 )dx1dxs pouZijte stiedy intervalu v

tabulce.



Piiklad 16 Pro zadany ndhodny signél z[n] urcete, pro kterou hodnotu k bude autokorelaéni koeficient
R[k] maximdalni. Pouzivdme vychyleny odhad. Neuvazujte trividlni feseni k = 0.
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Priiklad 17 Stacionarni ndhodny signdl se spojitym ¢asem m& hodnoty rovnomérné rozdélené mezi min-
. <zr<l1
imem a maximem, jeho funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti je: p(z) = { 8 g 52(3168 szs10

Urcete jeho stredni vykon.

Pi=

Piiklad 18 Maéme k disposici N = 10 vzorku ndhodného signdlu. Koeficienty DFT X[0...4] jsou
nasledujici:

X[0]=5

X[1] = 1+4j

X[2] = 24

X[3] = 3+j

X[4] = 4.

Odhadnéte jeho spektralni hustotu vykonu na normované kruhové frekvenci w; = 0.27 rad

Piiklad 19 Vypocitejte zadany koeficient X [m, n| pro 2D-DFT pro obrézek o velikosti 256 x256, ktery
1 pro k=0, [€][0, 255]
0 jinde

radky obrazku, [ sloupce. m indexuje svislé obrazové frekvence, n vodorovné.

je zadan: zlk,l] = (tedy pouze prvni Fadek bily, jinak ¢erno). k indexuje

Piiklad 20 Napiste matici (masku) 2D filtru o velikosti 3x3 pro detekei svislych hran v obrazku.




